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kuryr 20. ledna 2024

Thomas Röper: Byli žoldáci zabití v Charkově běžní
francouzští vojáci?

infokuryr.cz/n/2024/01/20/thomas-roper-byli-zoldaci-zabiti-v-charkove-bezni-francouzsti-vojaci

V noci na 17. ledna Rusko bombardovalo budovu v Charkově a
poté nahlásilo zabití 60 francouzských žoldáků. Nyní se zdá, že šlo
o pravidelné vojáky francouzské armády.

Už jsem informoval , že Rusko ospravedlňovalo ostřelování budov v
Charkově tím, že tam byla základna pro zahraniční žoldáky. Ruské
ministerstvo obrany následně oznámilo, že 60 Francouzů bylo zabito a
20 bylo zraněno.

Ukrajinské informace jsou však rozporuplné. Ukrajinské ministerstvo
vnitra tvrdí, že Rusko zasáhlo „nevyužívané zdravotnické
zařízení“. Ukrajinské ministerstvo zdravotnictví uvedlo počet obětí na
devět zraněných, zatímco místní správa uvedla, že 17 bylo zraněno.
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Ve svém článku o výše zmíněném ostřelování jsem poukázal na
skutečnost, že ukrajinské zprávy jsou sporné, protože také tvrdily, že
jedna ze zasažených budov byla obytná budova. Vzhledem k tomu, že
několik pater domu bylo zničeno, dalo by se předpokládat, že obětí
bylo podstatně více – zejména smrtelných, protože je více než
nepravděpodobné, že by při takovém poškození obydlené budovy
nedošlo k žádnému úmrtí.

Francouzští žoldáci…

Nyní se zdá, že se věc vyjasnila, protože existují nové
informace. Ruská tisková agentura TASS informovala 18. ledna, že
ruský vojenský expert Alexander Artamonov, kterého také osobně
znám jako velmi kompetentního odborníka, vyjádřil podezření, že zabití
byli francouzští vojáci. Řekl to agentuře TASS s odkazem na zdroj z
francouzských ozbrojených sil:

„Přítomnost francouzských žoldáků u Charkova, kteří tvořili páteř
zničené vojenské základny, mohla být tajně schválena jejich
vládou. Francouzské ozbrojené síly obdržely v únoru od ministra
obrany rozkaz, v němž žádal armádu, aby se považovala za konflikt s
Ruskem. Zabití žoldáci jsou s největší pravděpodobností vyslaní vojáci,
kteří podepsali žádost o dovolenou.“

Artamonov řekl, že francouzští občané na Ukrajině nejen sledují
používání francouzských zbraní, ale také je sami aktivně používají:

„Abyste mohli použít houfnici Caesar nebo získat přesné pokyny pro
zaměřování (kolový lehký tank AMX-10RC), musíte kontaktovat satelity
NATO. Tato komunikace probíhá prostřednictvím kódů. Nikdo tyto kódy
nepředá zahraničním vojákům, tedy Ukrajincům, kteří nejsou členy
NATO.“

…nebo regulérní francouzští vojáci?

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/19765097
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Podle Artamanova jsou Francouzi s největší pravděpodobností
instruktoři, starší osádky francouzského dělostřelectva používaného
Ukrajinou a možná velitelé tanků AMX-10RC.

Artamanov měl zřejmě správnou intuici, protože 18. ledna večer vyšlo
najevo, že ruské ministerstvo zahraničí si předvolalo francouzského
velvyslance. Maria Zacharovová, mluvčí ruského ministerstva
zahraničí, řekla ruským médiím :

“V souvislosti se zničením místa dočasného rozmístění zahraničních
bojovníků v Charkově ruskými ozbrojenými silami, mezi nimiž bylo
několik desítek Francouzů, byl francouzský velvyslanec předvolán na
ministerstvo zahraničí.”

Normálně dobře informované ruské telegramové kanály blízké
válečným zpravodajům a místním expertům nyní píší, že Francouzi
zabití a zranění v Charkově údajně nejsou žoldáci, kteří dorazili
jednotlivě, ale spíše členové francouzské cizinecké legie.

To by znamenalo, že to nemusí být (pouze) Francouzi, protože
zahraniční dobrovolníci běžně slouží jako dočasní vojáci v Cizinecké
legii, i když důstojníci jsou samozřejmě Francouzi. Cizinecká legie je
velká jednotka francouzské armády, tedy součást francouzských
ozbrojených sil. Vojáci cizinecké legie jsou pro účely mezinárodního
práva řadovými vojáky francouzské armády.

V současnosti neexistuje žádné oficiální potvrzení, že by mrtví byli
vojáky cizinecké legie. Pokud by se to však potvrdilo, byla by to podle
mezinárodního práva faktická účast Francie ve válce.

Thomas Röper
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